
Referat fra Årsmødet i Jægerrådet for Ringkøbing – Skjern kommune, afholdt den 26 JAN 2022 kl. 
1900 i Højmark forsamlingshus. 

Fremmødte: 16 ud af de 31 foreninger var fremmødte se vedhæftede skema.(39 m/k) 

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent. 
2. Aflæggelse af beretning for Jægerrådets virke. 
3. Valg af formand.(Opstillet er Kim Bjerre) 
4. Rådets sammensætning i 2022. De foreninger der vil have en person i rådet skal have 

personen klar til denne aften. Alle jagtforeninger har ret til 1 person i rådet. 
5. Indlæg fra DJ formand Claus L. Christensen.(emner fra salen) 
6. Indlæg fra Ove D. Hedegaard. Ny struktur inden for hundeområdet. 
7. Opstilling af kandidater til hjortevildtgruppen Vestjylland.   
8. Presentation af kredsformand samt nyt HB medlem. 
9. Indstilling af delegerede til repræsentantskabsmødet. Indstillinger i henhold til pkt.11 

skal meddeles skriftligt til kredsformanden senest 3 uger før kredsmødet, idet 
kredsformanden dog kan vedtage en mere vidtgående indstillingsprocedure. 

10. Indkomne forslag.(ingen) 
11. Eventuelt 

 

Ad. 1 Thue Madsen blev foreslået og valgt som dirigent. 

Ad. 2 Formanden gennemgik rådets virke herunder lidt om naturnationalpark Skjern Å og 
omkring muligheder for jagt i området, men heldigvis blev naturnationalparken ikke 
til noget. Lidt om såning af grønne striber i samarbejde med kommunen og de lokale 
landmænd. Mårhunde fylder stadig meget i vores område, og Hans Jørgen har stadig 
fiskepiller på lager. Formanden ridsede lige balladen op i kreds 2, men nu skulle der 
være ro på. Hans Jørgen var ganske kort inde på nye jagttider men dette kommer 
Claus ind på senere. Bly skal udfases i vore riffelprojektiler og det nok inden 2024. 
Hans Jørgen takkede for samarbejdet med både HB, jægerrådsbestyrelsen og de 
lokale jagtforeninger, og det var så hans sidste beretning for nuværende.   
   

Ad. 3. Kim Bjerre blev valgt som formand for dette jægerråd uden modkandidater. 

Ad. 4. Se vedhæftede fil, der blev lidt ændringer i rådet, tak til dem som forlod rådet og 
velkommen til de nye. 

 



 

   

Ad. 5. Claus L. Christensen startede med at sige lidt omkring naturnationalparker og at det 
ikke lige er DJ livret, det er de høje hegn og så at de skal være jagtfrie der er det 
største problem. Det nye motto er ”GOD JAGT I GENERATIONER” og det er det vi skal 
arbejde for fremadrettet. Claus var kort inde på vildtudbytte statistikkerne fra 1942 
og til i dag. Med hensyn til ændrede jagttider så får canadagåsen mere jagttid, 
husmår og edderfugl bliver måske fredet og så har vi store problemer med agerhøne 
og harer som jo har det svært i den Danske natur. Skydebaner både riffelbaner og 
flugtskydningsbaner er stadig et problem med hensyn til oprettelse af nye baner 
samt godkendelse af de gamle. 

Ad. 6. Ove Hedegård fortalte lidt om de 50 tusind hunde vi har i jægerforbundet i dag, og 
fortalte noget om lovgivning, og fortalte så at der det sidste år blev der uddannet 70 
nye hunde instruktører. Ove fortalte at der arbejdes med et nyt sæt regler og nye 
træningsprogrammer som sigter mod at lave gode apporterende hunde, som kan 
bruges til praktisk jagt. Der var en del utilfredshed med den nye retning for arbejdet 
med hunde i forbundet.  

Ad. 7. Inden 1 APR 2022 skal jægerrådet indstille nye kandidater til hjortevildtgruppen 
Vestjylland. 

Ad. 8. Vores nye kredsformand var ikke til stede grundet CORONA men vores nye HB 
medlem, Lars Jensen, var på podiet for en præsentation. Nøgleordene er 
”SAMARBEJDE” ”FORENINGSARBEJDE” ”INFORMATION” ”TONEN DER DISKUTERES I”. 

Ad. 9. Jægerrådet fik af forsamlingen lov til at finde de delegerede til det kommen 
repræsentantskabsmøde her i 2022.  

Ad. 10. Ingen. 

Ad. 11. Kim takkede for valget og takkede Hans Jørgen for hans store arbejde for jagtens sag, 
og gav ham en lille afskedsgave fra jægerrådet. 

 

 

Ole Lembcke Pedersen 

Sekretær i jægerrådet 

 


